



“关键时刻，有祖国给我们依靠。”

——成都双流机场出口，游客高喊“祖国万岁！”

震憾尼泊尔



A04

三湘都市报

2015.4.27 星期一
编辑 戴岸松 图编 李梓延
美编 张元清 校对 刘湘

千里驰援，两天接千余同胞回家

习近平李克强致电尼泊尔领导人表示慰问 我国紧急驰援，提供2000万元物资

地震发生后，尼泊尔政府宣布境内29个地区为地震重灾区，并号召全国人民积极展开自救。

近年经历汶川、玉树、芦山等地震灾害的中国人民，对遭受此次灾害的尼泊尔人民感同身受。中国已经行动起来：习近平主席、李克强总理致电尼泊尔领导人，对遇难者表示沉痛哀悼，对遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问；中国国际救援队已经抵达加德满都，立即投入抗震救灾；中国政府正在组织紧急救援物资，尽快运抵尼泊尔灾区；中国一些企业、机构已经开始组织为地震灾区捐款捐物；积极调配运力前往尼泊尔接回我滞留旅客。

密切关注

习近平李克强致慰问电

中方密切关注尼泊尔地震灾情。习近平主席、李克强总理25日分别向尼泊尔总统亚达夫、总理柯伊拉腊致慰问电，对遇难者表示沉痛哀悼，对遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。

遭受近百年不遇特大地震后，尼泊尔政府通过外交渠道呼吁国际社会给予紧急援助。

为表达中国政府和人民对尼泊尔抗震救灾的坚定支持，中国政府决定向尼泊尔政府提供2000万元人民币紧急人道主义物资援助，包括帐篷、毛毯、发电机等灾区急需物资，帮助尼方开展救灾安置工作。上述物资将以包机方式尽快发运，以解尼方燃眉之急。后续援助将视尼方需求进一步提供。

同胞安全牵动祖国心

我国日常在尼泊尔中资机构的人员高达2100多人，截至26日在尼泊尔旅游团队大约52个、游客人数683人，珠穆朗玛峰南坡大本营也有多名中国登山人员因地震被困。他们的安全牵动着祖国的心。

26日上午，外交部部长王毅召集尼泊尔强烈地震涉外工作部际紧急协调会。会议要求各相关部门要贯彻执政为民理念，切实维护在尼中国机构和公民安全，进一步组织民航运力，迅速将我滞留在尼游客接回国内，继续做好紧急救助受困珠穆朗玛峰登山人员工作，加强在尼中资企业自我安全防护工作和救助工作，为我在尼公民提供各种形式的保护和协助。

此前，外交部和中国驻尼泊尔使馆已紧急启动应急机制，正全力做好在尼受伤和遇难中国公民的紧急救助和善后事宜。

驰援

- 中国国际救援队抵达尼泊尔地震灾区
- 英国政府宣布将派遣一支救援队协助救灾
- 美国宣布将派灾害应急响应专家组参与地震救援
- 新加坡宣布将派一支55人的搜索和救援队伍
- 韩国拟向尼泊尔灾区提供资金援助

挺进灾区

中国救援队救出第一名幸存者

中国国际救援队26日抵达尼泊尔后，随即开展搜救行动，目前已救出第一名幸存者。目前中国救援队的搜救工作仍在紧张进行。

中国救援队是第一支抵达尼泊尔的联合国认可的重型国际救援队。中国救援队由62名搜救队员、医护人员、地震专家、技术保障人员组成，携带有搜救、医疗等有关救援设备和6条训练有素的搜救犬。大部分搜救队员参加过我国汶川、玉树、芦山及日本、海地、巴基斯坦等国地震救援，具有丰富的救援经验。

紧急驰援

26日18时52分，广州白云机场，南航CZ3011，空舱起飞！目的地：加德满都！

在尼泊尔发生8.1级地震后，中国交通、民航、铁路部门迅速反应，全力投入抗震救援工作。

第一时间启动应急预案

灾情牵动人心！应急机制随之启动。交通运输部公路局、路网中心立刻建立与西藏自治区交通运输厅路网中心、自治区公路局沟通联络机制，每半小时了解震区公路运行情况。

与此同时，中国民航局立即启动应急响应机制，确保我国救援队及救灾物资的运送和滞留旅客及时回国。中国三大航空公司——国航、南航、东航也迅速启动应急预案，密切跟踪机场运行情况，并时时根据后续情况动态调整航班。

千里驰援接同胞回家

不到两天的时间，近1100名旅客！

来自民航局的统计显示，截至4月26日16时，国航、东航、南航、川航已接运旅客1000余人。

灾情就是命令！一架架航班相继起飞，让身处灾区的中国同胞在第一时间感受到来自祖国的关心。

26日，国航计划调配包括空客A330宽体客机在内的4架航班，从加德满都机场运输滞留旅客返回成都及拉萨两地。一天内运送旅客总计约530人。



4月26日，一架救援直升机准备降落在珠峰南坡大本营。新华社 图

讲述

“关键时刻，有祖国给我们依靠，我们很放心。”

“回家就踏实了。”走出机场出口，来自北京的57岁王丹娅奶奶激动地说。

26日17时许，国航CA058航班平稳降落在成都双流机场，刚刚经历了尼泊尔地震的中国游客平安回到祖国。记者在机场出口看到，不少游客激动地和亲人含泪相拥，诉说地震时的惊魂一刻。

“没想到能这么快回家！”王丹娅告诉记者，她此次参加的是去尼泊尔的旅游团。地震发生时，她和团友正在餐厅吃饭，剧烈的晃动持续了1分钟左右，“想想都觉得后怕。”

让王丹娅感动的是，地震当天，中国驻尼泊尔大使馆工作人员就主动联系他们，安抚大家的情绪，并及时帮助协调他们

回国的班机，地震发生后24小时，他们就坐上了回国的飞机。

“关键时刻，有祖国给我们依靠，我们很放心。”在机场出口，王丹娅和旅游团团友们一起拍照留念，高喊“祖国万岁！”

“祖国的大飞机来了，我们心里头就不慌了。”中工国际工程股份有限公司职工朱占峰告诉记者，地震发生时，他在尼泊尔出差，正在慌乱的时候，看到大使馆公布的求救电话，及时获得了帮助。

“大使馆的电话让我们吃了定心丸。”来自厦门的尤贺楠说，作为自由行旅客，地震发生后，他一度很担心，地震当天晚上，中国大使馆主动给他打电话，并送来了食物和水，“有了依靠，心里很温暖。”

自救

路窄难行 救援遇挑战

救援行动目前面临路窄难行、医疗条件不充分、水电等基本生活保障匮乏等几大挑战。

路透社报道，由于加德满都街道大多狭窄，推土机根本无法通行，不少救援人员只好使用简单工具从废墟中挖掘幸存者。

参与救援的军官桑托什·尼帕尔说，包括他在内的一组救援人员整晚都在用工兵锹试图打通通向一幢倒塌3层居民楼的道路，“我们相信，依然有人受困”。

英国广播公司(BBC)报道，在加德满都城外，因为手头根本没有可用的工具，还有人徒手从废墟中挖人。

法新社报道，大地震后，尼泊尔的手机网络时断时续，首都大部分地区断电。

尚不清楚尼泊尔的水力发电厂是否受损。

除电荒，缺少洁净饮用水也将成为震后灾民面临的一大挑战。 ■据新华社

湖南车展郑重声明

2015年4月29日至5月3日，2015湖南汽车展览会将在湖南国际会展中心举行。本次车展展示范围包括以下区域：

1. 湖南国际会展中心内场一楼和二楼；
2. 湖南国际会展中心南广场；
3. 湖南国际会展中心西广场东侧及西侧的吉利展位。

现有少数单位和个人未经相关部门批准，擅自于湖南国际会展中心东西侧停车场、欢城路及三一辅道、世界之窗冰雪世界入口前坪、圣爵菲斯酒店周边（含酒店通道两侧、酒店与场馆之间的消防通道）等多处，违规招商并搭建“野展”。这些展位都不是湖南汽车展览会的招商范围，如发生治安安全、消防安全事故，违规搭建和展览期间所引发的纠纷以及由此产生的有损周边市容市貌的行为和现象等，湖南汽车展览会概不负责。

特此声明！

2015湖南汽车展览会组委会
2015年4月27日